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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
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BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy i hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek viuzi.

Egyes szám ára 10 kr.
"Tsqpü, EJK

Megjelen minden ed.dean és pénteken.

Sürgönyök.
Egyes szám ára 10 kr |

N.-!Palá,iik:a, június 11. d. e. 10 óra. 
(írómon Dezső, honvédelmi miniszteri államtitkár, 
ezen kerület nagy szülötte, viharos éljenzés kö- 
ziitt, egyhangúlag kikiáltatott a tovarisovai 
választókerület képviselőjévé. Mezey Károly vá­
lasztási elnök eredmény kihirdetésekor lelkes iin 
nepeltetés tárgya volt.

Hódságh, jun. 17. d. e. 8 ó. 50 p. Dr. 
\ ojnits István a hodsaghi kerület képviselőjévé 
óriási választó közönség jelenlétében egyhan­
gúlag nagy lelkesedéssel kikiáltatott.

Hódságh, június 17. d. e. 9 órakor. Előbb 
mérsékelt ellenzéki kerületünkben ezen elvtelen 
páit vegkep lcjai van magat, jelöltet sem sikerült 
fognia; különben az egyhangúlag nagy lel­
kesedéssel megválasztott szabadelvű párti dr. Voi­
gts István vármegyei íb. főjegyző mellett hiába 
való is lett volna minden erőködés. Szalay Ká- 
ioly választási elnököt az óriási számban egybe- 
gyült választó közönség kitüntetőleg ünnepelte.

Almás, jun. 17. 9 ó. reggel. Ma délelőtti 
tél kilenckor Olay Lajos a b.-almási kerület füg­
getlenségi párti képviselőjévé, más jelölt hiányá- 
b n, egyhangúlag megválasztatott. Latinovits Fri­
gyes választási elnök mindenfelől nagyszerű ová­
ciókban részesült.

Titel, junius 17. d. u. 4 óra 10 perc, 
Dimitrievits Milos szabadelvű párti, magyar ér­
zelmű szerb politikus, a túlzók kíméletlen erő­
feszítései dacára, már délig 520 szavazattöbbsé­
get nyert és délután 4 óra 10 perckor 591 
szavazattöbbséggel megválasztott országos 
képviselőül kiáltatott ki. Ezen lelkesedésből, 
nielv ina itt vallas és nyelv különbsége nélkül 
uralkodik, senki sem ismerné meg a volt csajkás 
járásnak alkotmányos hangulatát.

Titel, junius 17. d. u. 5 ó. 25 p. Bader- 
lieza György vál. elnök rendkívüli zsiviózás kö­
zött most hirdeti, hogy Tomits Jásó szélső nem­
zetiségi jelölt ellenében Dimitrievits Milos szabad­
elvű párti 591 szótöbbséggel e kerületnek ország- 
gyűlési képviselőjévé megválasztatott. Hangulat 
városszerte lélekemelőén magasztos.

Uj-Verbász, junius 17. d. u. 2 ó. 30 p.
A szabadelvű Pulszky Ágostra eddig leszava­
zott 1189; ha ellenfele vissza nem lép, több­
szörösen meggyőzetek.

Uj-Verbász, junius 17. este 6 óra 40 p. 
járóra mindjárt lejár, szavazók alig szállonganak, 
Pulszky Ágost pártonkivtili szabadelvű 1662 szó- 
'al Bácz Györgynek 655 szavazata ellenében 
n,abry lelkesedéssel megválasztatott. Előjelek után, 
fényes esténk lesz. Minden út és utca Pulszky 
éltetésétől visszhangzik.

Uj-Verbász, junius 17-én esti fél 9-kor. 
hálóra all, tartalék ellenzéki részről tömegesen 
beállít, száznál többen vannak, de Pulszky ezer 
többségét már meg se közelíthetik.

Uj-Verbászj junius 17-én esti 9 óra. Sza­
vazás bevégződött, Pulszky 1764, Kácz 789 sza- 
\ ázatott kapott, tehát a szabadelvű párt majd 
ezerrel győzött.

Ó-Kanizsa, junius 17. d. u. 1 ó. 15 p. 
Minden föltevést meghaladó erőfeszítéssel dolgozik 
az ellenzék. Bámulatos, hogy a sokszor leleple­
zett Miloszávlyevits Milán nemzetiségi kedvéért 
annyi magyar ember is megfeledkezik arról, ami- 
' el hazájának és önmagának tartozik. Egyébként 
győzelemhez alapos reményünk van.

Ó-Kanizsa, jun. 17. este 7 óra 25 p.
* szabadelvűpárti báró Podmaniczky Ármin 798 
szo\a] Miloszávlyevitsnek 680 szavazata ellené-

118 szótöbbséggel képviselőnek újból 
^ egválasztat°tt. Ilyen kemény küzdelem e 
v- etúen még sohasem vivatott. Kafga Gyula

*0110 k általános ünneplés tárgya.
\ L-". "^ecse> junius 17-én d. e. 11 óra 50 p. 

ben y21 e*em keseredett. Poppovits pártja előny- 
leim VIIl mos* kezdenek leszavazni a függet- 
lesz^sziik.,'^r most sejtketni, hogy pótválasztás

i "-Becse, junius 17-én este 7 árja, 30 perc.
-' I ig soha nem látott küzdelem után befejeztük 

riasztást, hogy újból kezdjük, mert Poppovits I

Vazul kormánypárti 906, Kiss Ferenc független­
ségi 773, Polit Mihály nemzetiségi 71, Dun- 
gyerszky Lukács nemzetiségi pedig 257 szava­
zatot kapott., így Poppovitsnak abszolút többsége 
nem lévén, elrendeltetett a pótválasztás.

Baja, junius 17. d. u. 2 ó. 30 p. Eddig 
Latinovits Ernő szabadelvű' pártinak a mérsékelt 
ellenzéki Hevessy Bertalan ellen 4—500 közötti 
többsége mutatkozik. A győzelem teljesen 
biztosítva van.

Borsód, junius 17. este 8 ó. 55 p. Sza­
vazás lezáratott, Latinovits Ernőnek a rigyicai ke­
rületben biztos többsége 350 lesz.

Uj-Szivac, junius 17-én 10 óra este. Szé­
chényi Jenő, a kernyajai kerületnek eddigi kép­
viselője , Késmárky Béla tapintatos elnöklete 
alatt 308 szótöbbséggel újból nagy lelke­
sedéssel megválasztatott.

Apatin, junius 17. d. e. 8 óra 10 perc. 
Pártunk föl vonulása számításunkon fölül impozáns. 
Jól esik Apponyit a vesztesek élén látni, célta­
lan lelkesíteni és lelkesedni.

Apatin, junius 17. d. u. 1 ó. 45 perc. 
Szónta, Apatin, Pr.-Szt.-Iván, Kupuszina teljesen 
leszavazott. 1 ernbaebnak <840 többsébe van, 
ez már nem is fog lefogyni. Az ellenzék hallatlan 
erőfeszítéseket tesz, de hiába, mert kisebbsége 
immár leplezhetetlen.

Apatin, junius 17-én V» 7. Záróra fal­
rengető éljenzés közt kihirdettetett. Most már 
arány jelentékenyen nem változhat. Bittónak ki­
sebbsége 200 körül jár. É percben 793 szava­
zata van, a szabadelvű párti Fernbach Antalnak 
965 szavazata ellenében. Apponyi lesújtva és 
elkedvetlenedve haragos Coriolánként távozott.

Ó-Kér, junius 17. d. u. 4. ó. 35 p. Ve­
gyes ajkú kerületünkben a függetlenségi Mud- 
rony Soma szégyenletesen megbukott. Kap­
ván összesen 54 szavazatot a szabadelvű párti 
Rohonyi Gyulának száz meg ezer szavazata elle­
nében. Lelkesedés oly általános, mintha pártunk 
nem is óriási többséggel, hanem egyhangúlag 
győzött volna a kulpini kerületben.

Ezek szerint megyénk eddig meg­
választott képviselői pár tállássuk 
megnevezésével a következők:

Zombor:
Koczkár Zsigmond szabadelvű párti.

Apatin:
Fernbach Antal

Palánka:
Gromon Dezső

Hódságh:
Dr. Vojnits István

Kulpin:
Rohonyi Gyula

Titel:
Dimitrievits Milos

Ó-Kanizsa:
Br. Podmaniczky Frigyes 

Kernyaja:
Széchényi Jenő

Rigyica:
Latinovits Ernő

Verbász:
Pulszky Ágost

Almás:
Olay Lajos függetlenségi párti.

Ó-Becsén is a szabadelvű párt jelöltje Pop­
povits Vazul kapta a többséget és alaposan mer­
jük remélni, hogy a pótválasztásnál a múltról és 
jövőről kissé megfeledkezett ó-becsci kerület fel­
használja az alkalmat régi jóhirének kiköszörü­
lésére. Eszerint az almási kerület, melyben pár­
tunk morális tekintetekből nem is állított je­
löltet, az egyetlen, ahol vármegyénk területén 
ellenzéki képviselő választatott.
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bogy a nagy lárma és asszonysereg megszapo- 
ritja voksaikat, aránytalanul nagyobb tömeget 
mutattak, úgy, hogy annak láttára akik a lábakat 
s nem a fejeket nézték, egy percre meginogtak 
^ gyozelem iránti hitükben. Délután a Felsőváros 
szavazói eltüntették a kétely utolsó maradványait 
is, mert ki volt már mutatva, hogy az ellenzék­
nek minden iparkodása dacára, legalább száz 
vokssal kell kisebbségben maradnia. Ezt látva 
kiszökdöstek es a láthatárról elpárologtak, mint 
patkányok a sülyedő hajóról, előbb a főkolomposok, 
aztán a bizalmi férfiak, végül maga a vert hadsereg. 
Barthal József, kinek kíméletes és méltányos vá­
lasztási elnökségével minden túlzatlan ellenzéki 
ember is bátrán meg lehetett elégedve, egvnegyed 
hatkor kihirdette a zárórát fél hétre. Az így meg­
állapodott mérleget cibálták ugyan jobbra balra, 
de azon már billenteni nem lehetett.

1 el hétkor Barthal egetverő éljenzés közt 
hirdette ki a városháza udvarán és folyosóin szo­
rongó közönségnek, hogy a mérsékelt ellenzéki 
Martoufi Karoly 599, Koczkár Zsigmond 
szabadelvű párti pedig 736 szavazatot kapott, 
tehát ^Zombor sz. kir. város képviselőjévé, 137 
szótöbbséggel megválasztatott.

Erre a Martonfi-pártiak kezdték le szedegetni 
a tiefasan passzusnak elkeresztelt kalapj el vény t, 
csalhatatlan szamokkal leven immár, ha nem is 
meggyőződve, de meggyőzve arról, hogy vezetőik 
nemcsak politikai tanaikban, hanem még szám­
adásokban is rendkívül megbizliatlanok. Mert még 
reggel is háromszáz szótöbbséggel véltek dicse­
kedhetni,- melyet azonban — mint Ábrahám az 
I ristentől a bibliai Sodorna igazainak számát — 
negyedóránként lejebb-lejebb alkudtak, mig akadt 
hivő balek. Mikor azután az a szabadelvű párt, 
amelynek létezését is tagadták s a melyet jobban 
jecsmei eltek a kozákoknál is, mikor ez a sza- 
ladelvű part elkezdett számerejével győzedelmes­
kedni, akkor a vezetők mind visszavonultak bi­
zonyára azért, hogy ámitgatásaiknak igy beázott 
epületere tetőt hazudjanak, „ azokról a soha nem 
létezett eroszakoskodasokrol, melyekkel e győze­
lem kikényszeríttetett.“ Pedig bizony olyan sza­
bad volt ez a választás, hogy szinte meg kel­
lett ütközni a körülötte mutatkozó rendezet- 
lensegen. A szabadelvű partnak nagyon kevés 
ácsorgáshoz szokott és arra ráérő tagja lévén, a vá­
rosháza körüli összes tereket az ellenzék és a körü­
lötte hangulatcsinalasbol futkározó tanköteles 
nemzedek foglalta el es folyton rajzott nagy 
1 arm aval vonulván egyik oldalról a másikra. 
Azt hitték, hogy ha sikerült Perczelnek 48-ban 
Pécsről, azzal a fogással, hogy 300 lovasát 
két álló órán keresztül, a német ellenség fél- 
revezetéseül, folytonosan felvonultatta, a túlnyo­
mó számú osztrák hadakat megszöktetni: azt hit­
tek, hogy tálán nekik is sikerülni fog ezen nyúj­
tózkodás által megszaporodniok. Később már az 
övék volt az egész városháza. Éltették Mártonfit 
a jövő iparosai és földmivesei egész berekedésig, 
sőt közre fogták a fújós bandát, hogy hátha az 
megindítaná a keményszívű ellenpártot, mint egy­
kor Orpheus lantja a sziklákat. És ezen valóban 
rendkívüli szabados kedvtelések közben, a vezetők 
nagy haragjára, nem akadt még egy szál rendőr 
se, aki valakit rendre utasított vagy megfeddett 
volna. így azutan bajos lesz az elnyomatásnak 
régi, kopott koholmányaihoz valami uj ropogós 
kibúvó titulust, vagyis a bukásra kadenciát ta­
lálni. Egyébiránt ennyi erőfeszítés és ennyi ve­
reség után, tálán megunják a szélmalom-harcot 
mindazok a Don Kizsottok, akik ennyi erővel 
valóban sokkal nagyobb hasznot tehetnének úgy 
a város közügyeinek, mint különösen a politikai 
dulakodásba belelovagolt polgártársaiknak.

* *

A választás Zomborban. Reggel 8 
órakor a szabadelvűpárt a Tárczai-ház előtt fog­
lalt állást. Az ellenzékiek még mindig azt hívén,

1 él bet után az összes választók zeneszó és 
larackdurrogas mellett elmentek az ujonan meg­
választott képviselőért és őt nagy lelkesedés kö­
zött a városházára kisérték, hol a mandátumot a 
váL .elnöktől mélyen megilleted ve átyette és e kö­
szönetét az égybegyült népnek magyar és szerb 
nyelven szépen kifejezte.



A szavazás eredménye városrészenkint a kö­
vetkező :

Leszavazott 
Belvárosban 
Szelencsében 
Felsővárosban 
('servenka-Bánátban 
Zárórán túl vegyest

Koczkárra
107
149
142
280

52
736

Mártonfira 
12 

144 
126 
310 

7
599

Ezek a nagy napnak az idő rövidsége és 
teendők sokasága miatt dióhéjba szorított főbb 
mozzanatai.

Tehát 1335 leszavazó közül Koczkár 13 t 
többséget kapott. Itt van helyén az egész város 
visszhangjaként kiáltanunk: „Éljen Koczkár Zsig- 
mond, Zombor sz. kir. város képviselője.“

Este kilenckor nagyszerű fáklyásmenet volt, 
melyhez a város minden épkézláb embere hozzá­
csatlakozott. Az első tisztség a nap hősének, az 
új képviselőnek, szólt. Itt a dalárda szép alkalmi 
dalt énekelt, ezután magyarul dr. Molnár István 
Lajos és szerbül Makszimovits Koszta üdvözölte, 
mire ő mindkét nyelven rendkívül hatásosan vála­
szolt, újból is biztosítván minden polgárt, akár 
mellette, akár ellene volt, föltétien jóakaratáról

Ezután a menet a megyeház elé vonult, ahol 
magyarul dr. Margalits Ede, szerbül pedig ismét 
Makszimovits Koszta tolmácsolták a polgárság 
örömérzetét, a Főispán urnák az ő égisze alatt ki 
vívott győzelem fölött. Öméltósága erre jelentékeny 
terjedelmű és közfigyelemre méltó tartalmú beszéd­
ben felelt körülbelül következőleg:

Örömmel tölti el e megtisztelés kivált ma, 
midőn a szabadelvű eszméket, ily fényes és szá­
mos győzelem koronázta. Örül ennek azért is, 
mert e győzelem babérja bizalmi szavazat annak 
a kormánynak, melynek ő képviselője.

Örül még harmadszor azért, mert Zombor városa 
újonnan meghódított kerület s igy itt a szabadelvűpárt 
elveinek térfoglalását jelenti a mai siker. Becsü­
let es elismerés illeti ezt a választó közönséget, 
mely józanul tültévé magát az utcai tömegek 
lármáján, higgadt mérlegeléssel azokhoz fordult, 
akik e varos jövő fejlődése s felvirágzása iránt 
legtöbb érzékkel s képességgel rendelkeznek

Csak az okosság tanácsát követték a pol 
gárok, midőn a, kormány pártjára állottak, mely 
tői e városnak sok kérni s remélni valója van. 
De a győzelemnél magánál is jobban boldogítja 
az a tény, hogy ma a magyar-szerb testvériség, 
mely eddig csak jámbor óhajkép hangoztatott, 
tényleg meg van pecsételve. Mert ma van az első 
eset arra, hogy Zomborban nem nemzetiségek, 
hanem politikai pártok szerint tömörülve szavaz­
tak. Szívből kívánja és részéről meg is tesz min 
dent érte, hogy ezen testvéries összetartás állan 
dóan megmaradjon és oly mély gyökeret verjen, 
hogy azt semmiféle ármány ki ne téphesse. Ezen 
egyetértés az egyedüli módja annak, hogy ma­
gyar és szerb csak egy téren, a közös haza sze 
retetében, versenyezzen.

Kéri a szerb ajkú szónokot, hogy- ezen nyi­
latkozatainak a szerbeknél alkalmilag hű tolmá­
csa legyen és tisztelgésükért nekik is köszönetét 
fejezze ki.

\ égül élteti Zombor város derék polgárságát.
Ezen lelkes hévvel és szinte megható Őszin 

teséggel elmondott szavak nagy és nyilván ma­
radandó hatást tettek a jelenvoltakra.

Innen megszázszorozódott éljenzés közepette 
a választási elnök, Bartíial József, lakása elé vo­
nult a menet, hol egyúttal a pártelnöknek köszö 
netet mondott dr. Gertinger Pál, mint szónok 
Barthal válaszolókig cáfolta azokat, akik a ma 
ismét tapasztalt választási szabadság dacára, erő­
szakról és a ma önként nyilatkozott szabadelvű 
többség dacára, a kormány általános arravalótlan 
sagaról regélnek. Egyben korholta alkotmányos 
érzék hiánya miatt azt a minoritást, melynek 
nincs elég ereje a többség akaratába belenyugodni. 
Ezután megköszönte az ovációt és éltette a pol­
gárságot.

Innen a menet Lallossevits Jáső szerb párt­
elnöknél állapodott meg, ahol dr. Margalits Ede 
szerbül, dr. \ adas Kálmán magyarul hangsú­
lyozta az ünnepelt népvezérnek a mai örömben 
való jogos oroszlánrészét, mire ő a további test­
véri egyetértésre buzdítva, mondott köszönetét.

\ égül Schaffner József alelnökhöz indult a 
menet, azonban a hirtelen keletkezett szél a kü­
lönben is kiégett fáklyákat végkép eloltotta és 
igy a nyilvános tüntetés komoly elemi okokból 
elmaradt. Annál szívesebben veszünk e helyütt 
alkalmat a párt igaz hálájának és köszönetének 
kifejezésére, minél biztosabban tudjuk, hogy a 
felsővárosiak derék magatartásában mily sok ér­
deme van az ősz vezérnek.

Tizenegyre járván az óra, az utcák elcsen­
desedtek. a szavazók közül vagy négyszázan a 
képviselőnek vendéglővé átalakult házában tele­
pedtek le, élvezni a győzelmet és vendégszeretetet.

Mondani sem kell, hogy- a győzelem mámora 
itt is, valamint Lallösevits Jásónák vendégsze­
rető termeiben is, kedélyesnél kedélyesebb -ko- 
szöntőkberrnyilatkozott.

Ütközet után.

yőztünk az egész vonalon!
A titeli fensíktól a telecs- 

kai dombokig, a Dunától a 
Tiszáig mindenfelől csak egy 
hatalmas kiáltás reszketted a 
levegőt: Éljen a szabadelvű 
párt és annak diadalmas vá­

lasztottjai !
Ha nem az elv, ha nem a tettekkel igazolt 

következetes honalapító munka, hanem pártunk 
embereinek utánjárása volna e siker főtényezője: 
egekig kellene emelnünk azokat a férfiakat, kik 
a küzdelemben kezdettől végig kitartottak és végre 
a diadal koszorúját megszerezték. Azonban akár 
a rendelkezésünkre álló erőket, akár a leküzdendő 
nehézségeket. mérlegeljük, be kell szerényen val­
lanunk, hogy ha pártunk eredményes elveinek 
nem lett volna meg a rideg valóságban is vonzó 
és átalakító hatalma: akkor a pártállás érvény*csité 
sere fordított igyekezetei és akaratot véve mértékül, 
az ellenzéknek kellett volna nyernie. Viszont, 
nem mondhatjuk, hogy az ellenzék vezetői a 
saját tehetetlenségük miatt buktak el; hiszen 
több-kevesebb, sőt helyenkint jelentékeny számú 
szavazatot is tudtak szerezni. De megbukott 
az, aminek egy józan, békés, munkaszerető, 
jó modu nép között a logika és morál tör­
vényei szerint szükségkép meg kellett buknia: 
a személyes politika, a negativ álláspont, a bi­
zonytalan törekvés, a boszúálló reakció, a házsár- 
tos ujjhuzás, szóval az elvtelen érdekhaj húszat.

Es megbukott úgy, hogy még a gyámolta­
lanok regresszusáról, a morális győzelemről se 
beszélhet. Mert hiszen ha számok ellen, vagyis 
ilyen esetben létezik morális győzelem: akkor 
nincs, nem képzelhető bukás; mert a morális győ 
zelmet a bukott mindenkor magának vindikálhatja.

Ez bukott meg a Vármegyében is, a város­
ban is. Megbukott a mérsékelt ellenzék az apa­
tini kerületben, melyet olyan biztosnak hitt, hogy 
egy Bittó neve becsületét tette érte bizonytalan 
s utóbb mégis biztos pellengérre; azon apatini 
kerületben, melynek az ország első kortese hetek 
óta szép dikciókkal mulattatta vasárnapi és ün­
nepi unatkozó közönségét, sőt, hogy a bukás 
nagyságát teljesen előkészítse, ő maga emelte ma­
gasra Bezdánban a korteszászlót, maga vezette 
csatába katonáit s maga ült mint bizalmi férfiú 
egész nap az urna mellett.

Ha nem volt volna jelen körömszakadtig, 
azt mondhatná, hogy távolléte miatt bukott a párt; 
de végzete úgy akarta, hogy az ő „kedves Bács­
kájában“ kiheverhetetlenül agyonbukjék. Kellett 
ez neki?

Megbuktak Hódsághon s pártunk egy kard- 
csapás nélkül hódította vissza ezen megtérő szép 
kerületünket.

Megbuktak Rigyicán, ahol egy népszerű nagy- 
birtokos család sarja Hevessy Bertalant százakra 
menő többséggel szorította le a térről.

Végül megbuktak itt Zomborban, ahol az 
egész vármegye ellenzékének vezérférfiai tábor­
karukat tartották és legnagyobb ütegeiket a leg­
tüzesebb kartácsokkal tömve bombázták a sza­
badelvű párt sorait. Megbuktatta őket a választó 
közönség azon értelmes része, mely a céljaiban 
bizonytalan, eszközeiben homályos politikát meg­
emészteni és támogatni nem akarta és a saját 
fejlett ítélőképessége szerint, elég felvilágosultnak 
bizonyult arra, hogy ne induljon azok után, akik 
beugratják és cserben hagyják, hanem kövesse 
azokat, akik jóban-rosszban mindig osztályosai 
voltak és maradnak.

A ilágert sem értjük elveinknek ezen diadalát 
úgy, mintha az elvek hóditó ereje mellett'a párt­
nak lelkes vezetőitől az érdemet megtagadni 
lehetne.

Hiszen a legjobb fegyver is csak jó katona 
kezében hord biztosan s a legszebb vallás is csak 
lelkes papok ajkán hirdetve termi meg malasztjait.

Üdv és hála tehát mindazoknak, akik pár­
tunkért fáradtak és tettek! Tudjuk ugyan, hogy 
ha vesztettek volna is, beérték volna a jó ügv 
védelméből folyó öntudat jutalmával. így azonban 
a siker, az elv diadala hervadhatlan koszorúként 
fonja körül az elvi párbajokban kiizzadt homlo­
kukat. Élvezzék boldogan és szerencsével a rájuk 
eső dicsőségnek arányos részét és alkalmilag ezen 
túl se mulasszák el, hogy pártunk érdekében föl­
világosítsák az ellennézetüeket.

Igen az ellennézetüekkel is közlekedjünk, még 
Pedig ne oly hangon, hogy „jaj a legyőzőitek­
nek !u — hanem olyan lovagias módon, mint diadal­
mas vezér szokott a bátran helyt álló ellenséggel 
bánni. Ok bizonyára nem tehetnek jobbat, mint 
hä bélén} ugosznak sorsukba és alkotmányos érett­

ségüket a többség Ítélete előtt való tisztelettel­
jes megh aj olással igazolják.

Mert semmi sem tesz komoly emberre kelle­
metlenebb benyomást, mint egy olyan vesztes fél, 
aki, mikor már minden appelátából kifogyott, pisz- 
kolódásokban akarja kiönteni ártalmatlan epéjét.

A párbajt megvívtuk, sebet csak az kapott, 
aki önként síkra szállt, tehát nem okozhat ma­
gán kívül senkit a vereségért és csak lovagi 
hírnevét csorbítja, ha nem nyújt kezet a győz­
tesnek. Az értelmiség, a vagyon, most is, mint 
mindenkor, egyedül hivatott vezető-elemnek bizo­
nyult. Tehát, ha az ellenzékiek jól megnézik az 
eredményt, maguk is beláthatják, hogy' ennek 
igy kellett történnie.

A békeért vívtuk e harcot is — mint vív­
nak minden harcot — tehát legyen béke!

Üdv a győzteseknek!
Béke a veszteseknek!
Hangozzék hát újból a Tiszától a Dunáig: 

Éljen az országos szabadelvű párt! Éljen annak 
vezére, éljenek tisztjei és közkatonái!

Éljen a haza!

Zombor város kőzegászségi állapota,
(Május hóban.)

A lefolyt május hónapról szóló közegészségügyi 
jelentésemet tisztelettel a következőkben terjesztem elő:

A május havi közegészségügyi állapot kedvezőbb 
volt az előző április havinál mind a halálozási arány, 
mind pedig az előfordult jár vány szerű ragályos betegsé­
geket illetőleg. Meghalt ugyanis 68 szemben 84-gvel, 
tehát 16-tal kevesebb; a ragályos betegségeket illetőleg 
pedig a múlt hónapi 20 szaporulattal szemben csak 10 
újabb megbetegedés fordult elő. A himlő állása követ­
kező volt: áprilisról visszamaradt 15, szaporodott 10, 
összesen 25; ezek közül meghalt 8, gyógyult 12, vissza­
maradt 5. Az elhaltak közül egy sem volt beoltva.

Az iskolába járó gyermekek egészségi állapota 
szintén kedvezőbb volt; 72 megbetegedési eset fordult 
elő 89-cel szemben.

Az élelmi cikkek vizsgálata alkalmával hamisított, 
romlott, vagy az egészségre ártalmas élelmi cikket nem 
találtam, de panasz sem tétetett ez irányban.

A köztisztaság kifogástalan volt. — A fennálló 7 
kéjtelep szabálvrendeletileg hetenkint kétszer lett meg­
vizsgálva 17 átlagos számú kéjnővel, akik közül 3 lett 
nemi megbetegedés miatt a kórházba elhelyezve.

Orvos-törvényszéki boncolat egy esetben fordult 
elő, mely alkalommal a halál okául nem a szenvedett 
sérülés, hanem agybántalom lett kiderítve.

Az állatok egészségi állapota szintén kedvező volt, 
köztük ragályos v. járványos betegség nem fordult 'elő.

Meghalt összesen 68, ezek között 33 finemö, 35 
nőnemű.

Korra nézve 0—1-évig 18; 1—5-ig 13; 5—20-ig 
10; 20—30-ig 3 ; 30—40tig 5; 40—60-ig 7; 60—80-ig 
11 ; 80-on túl 2. Ezek közül nem gyógykezeltetett 7 
éven aluli: 15 ; 7 éven felőli: 5, vagyis 31

Kórra nézve veleszületett gyengeség 3; tüdőlob 
3; tüdőgümőkór 12; görcsök 5; gyermekaszály 3; bél­
hurut 1 ; himlő 8; kanyaró 6; torokgyík 1 ; gutaütés 
2 ; aggkór 6 ; vízkör 2 ; elmebaj 1; egyéb halálokok 15.

Született összesen 84, tehát 16-tal több, mint 
amennyi elhalt; ezek közül 41 fi- és 43 nőnemű; tör­
vénytelen 3 fi- és 6 nőnemű; halva született 3. 

Házasságra kelt párok száma 19.
Zombor, 1887. június hó 3-án.

Dr. Vadas Kálmán,
városi tiszti főorvos.

EElxefe.
^ hivatalos lap keddi száma a követ­

kező legfelső kéziratot hozta: „Vallás- és köz- 
oktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére 
dr. Margalits Ede zombori állami főgymnáziumi 
helyettes igazgatót ezen tanintézet rendes igaz- 
gatojava a szabályszerű illetményekkel kinevezem. 
Kelt Becsben, 188május ho 21-én. Ferenc 
József s. k. Trefort Ágoston s. k.“

Kinevezések. Peanich József titeli plébános 
plávnai plébános-helyettesnek, Mibalovits Endre szóntai 
káplán, titeli ideigl. plébános-helyettesnek neveztetett ki.

Kinevezések. A szegedi in. kir. pénzügvigaz- 
gatóság, Nemtusák Flóris újvidéki V. oszt. adótisztet a 
zombori kir. adóhivatalhoz IV. o. adótisztté, és Kiss Jó­
zsef zilahi kir. adóhivatali gyakornokot az újvidéki kir. 
adóhivatalhoz 4 I. o. adótisztté nevezte ki.

Áthelyezés. Huber Lipót r.-militicsi káplán ha­
sonló minőségben Szóntára helyeztetett át.

Hernyójáról sürgöny zik a mai kelettel: Szé­
chényi Jenő megválasztott képviselőnket a nép tegnap 
este lelkes ovációkban részesítette. Mikor fél 10 órakor 
a választási elnök kihirdette a választás eredményét, a 
közönség örömujongás között vonult a nap hőséhez. 
Poppovics Dusán főszolgabíró üdvözölte Széchényit ma­
gyar, német és szerb nyelven. Az ünnepelt meghatott­
ságtól rezgő hangon mondott szívből jövő köszönetét e 
lelkes ovációkért és éltette a választó polgárokat.

Meghívó. A hódsághi ifjúság 1887. évi junius 
no lJ-en a polgári kaszinó helyiségében a tűzkárosultak 
javára zártkörű táncfüzérkét rendez. Kezdete ’/a9 órakor 
Belépti dij 1 frt.

. , A népfölkelő nem katona. Két népfölkelő 
parbaja alkalmából az illetékes hatóság kérdést intézett 
a honvédelmi miniszterhez, hogy az egyenruhában pár­
bajozott nepfölkelők katonákul tekintők-e vagy sem ^ 
A miniszter erre a kérdésre azt felelte, hogy a nép- 
folkelo nem katona és úgy ebben, mint más 
ügyekben a polgári hatóság, illetőleg törvényszék bírás­
kodása ala vannak vetve.

Karhatalom kirendelése mutatkozott szüksé­
gesnek a , titeli, ó-becsei, verbászi, kernyajai, apatini és 
rie}lcai választókerületek székhelyein.



Gyászhir. Plávnán e hó 12-én helyezték örök 
nyugalomra Hollenecz József plébánost a hívek s a kör­
nyékbeli papság nagy részvétele mellett. A boldogult 
Zom borban született 1825. február 27-én. Pappá szen­
teltetett 1849-ben és plávnai plébánossá lett 1870-ben. 
Az ö. v. f. n.

Horvátovits Sztipo jónevű vendéglős, a vá­
ros tulajdonába átment színházi" szállót több versenyző 
közül továbbra is megnyerte.

Hangverseny. A szabadkai városi zenede fel­
sőbb ének- és hegedű oszt. 1887. évi június hó 19-én 
(vasárnap) d. e. H)1/, órakor a „Pest“ szálloda nagy­
termében tartandó vizsga-hangversenvének műsora: 1. 
ai „Tavaszi dal“ Bchumanntól, b) „Nápolyi dal“ Goll 
J.-től, előadja az énekkar. 2. „Romance“ Gaal F.-től, 
hegedűn előadja Joó Andor. 3. a i „Mignon dala“ Tho- 
mastól, b) „Az én rózsám fehér háza“ id. Ábrányi K.-tól, 
ci „Nem szeretlek én már ezután“ id. Ábrányi K.-tól’ 
énekli Kunért Mariska k. a. 4. IX-ik Hegedű-versenv 
Beriot-tól, előadja Vojta Antal. 5. „Magyar dalok“ Hoós 
J.-től. énekli Lekért Mariska k. a. ö. dl „Andante cap­
rice“ Beriot-tól, hegedűn előadja Hubert Mihály, b) „He­
gedű kettős Jansa-tól. előadja Vojta A. és Kunért M. 
7. „Kettős“ a „Kunok“ ciniű dalműből Császártól, énekli 
Hubert M. és \ass Luiza k. a. 8. „Fantasie brillante“ 
Gaaltól, hegedűn előadja inussig* Izsó. 9. a) „A remete“ 
Meyerbeertől. b) „Szomorúan szól
rvom ,, , „ . z -/ »Drága gyön-

Gaal r .-tői, énekli Komor József. 10. a ) 
„Allegretto graziöse“ Schuberttól, b) „L’Abeille“ fa méh) 
Schuberttól, c) „Magyar ábránd“ Ridley K.-tól, hegedűn 
előadja Vojta A. 11. „Szomorúan jött fel“ id. Ábrányi 
K.-tol, énekli \ass Luiza k. a. 12. „Hármas“ a Miká- 
dóból Sullivan A.-tól, éneklik Kunért M., Eckert M. és 
Xass L. k. a. 13. „Naila“ Delibes, hegedűn előadják: 
\ojta A., Hubert M. Joó A. és Taussig J. 14. „Induló“ 
Zsaskovszkytol, előadja az énekkar.

Díina áldozata. Monostorszeghről Írják: 
Schmidt Béla Vindisehgrütz herceg fő vadászának segédje, 
f. hó 9-én esti 7 órakor a Duna egyik ágába fürödni 
ment, s ott valószínűleg szivszéihűdés következtében a 
\izbe fűlt; honnan csak nagy keresés után, másnap ki­
fogatott, s az összes intelligencia nagy részvéte mellett 
iiiök nyugalomia helyezték. Az alig 22 éves fiatalember 
c>ak pái Létig lakott községünkben, s megnj7erő kíil- 
seje, valamint kellemes társalgása által mindenkinek 
szeretőiét és elismerését nyerte el. Jámbor Béla ur szép 
beszédet tartott az elhunyt felett. Alfoldy Julia és Weisz 
Mariska kisasszonyok ncfclejts koszorúkkal halmozták 
el a koporsót, a fiatalság pedig zenével adózott elhunyt 
barátjának. Béke lebegjen felette.

Harkányon 1887. június 15-éig* a fürdő ven­
dégek száma 513, az átutazó vendégek száma 1725 
személy.

Halálozás. Roediger Lajos helybeli főgymn. 
tanárnak neje, szül. Mütter Julia, "f. hó 16-án, élte 29-ik 
évében, Budapesten, hosszú szenvedés után, elhunyt. 
Béke lebegjen a korán elhunyt hitves hamvai fölötti'

Megjelent a Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági 
egyesület havi közlönye a Gazdasági Értesítő junius havi 
ö-ik füzete a következő tartalommal: Sorvetőgép-verseny 
Palánkén. — Növénytermelési viszonyaink a Bácskában.
I. A kender. II. A komló. III. A búza. — A téli retek. 
— Némely takarmányféle befolyása a tejre. — Vegyes:
A palánkai kiállítás. A gazd. e. módosított alapszabálya, 
helvemfenyésztés 1886-ban. üj szaklap. Faseb-tapasz. — 
Hirdetés.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi m. kir. 
minisztérium í. évi 29317. sz. intézvényével arról érte- 
Mt. miszerint Kálbli Bernát bácsi vásárjog bérlőnek a 
község által pártolt kérelmére megengedte, hogy ott a 
j- é. május 23-ára esett, de elmaradt országos vásár be­
vett f. junius hó 20-án pótvásár tartassék. Zombor, 
1881. junius 14-én. Schmausz Endre, alispán.

,,A Nevető-Magyarorsság“ cim alatt egy 
rendkiv üli érdekes adomás-könyv jelent meg a Lampel 
R. IM odianer F.) cég könyvkiadásában. Az adomás-könyv,
—- melyet Gracza György7, a „Budapest“ ismertnevű 
szerkesztője és Follinus Emil irótársunk állítottak össze, 

*>ló oldalra terjed, s közel 1000 adomát tartalmaz; 
ezenkívül 18 pompás kivitelű címrajz gazdagítja. A „Bi- 
uirsek közt“ (Bach-adomák) fejezeten kívül, —- melyet 

■szerzők nyilván csak azért vettek fel a gyűjteménybe, 
10sp lazánk történetének c szomorúan emlékezetes kor­

szaka is képviselve legyen, — a többi ciklusok egészen 
!Ub‘k s a modern társadalmi élet keretébe illesztvék. 
-laga a „Krónikás^adomák“ című fejezet, mely hazánk 
v> Európa majd minden szerepvivő nevezetes emberéről 
immii el egészen uj s jellemző apróságokat, — megér- 
dtmdi „A Ncvető-Magyarország“ elolvasását. A vaskos 
k'tét gazdag tartalmáról, leleményes összeállításáról ktí- 
h'inben elég* bő tájékozást nyújt maga a tartalom is, 
,J1°ly a következő: I. Krónikás adomák. II. Bilincsek 
k"/.t. (Bach adomák.) III. Budapesti élet. (Adomák a 
óoáiosi életből.) I\. A kiállításról. (Visszaemlékezések 
az 1885-ik évi orsz. kiállításra. V. A gentry7; (Adomák 
a magyar köznemesség életéből.) VI. Kortcsvilág. (Kép- 
\iselőyálasztási adomák.) ML Á színfalak mögül. (Ado­
mák a szinész-élctből.) VIII. Baklövések. (Vadász ado­
mák.) IX. A hol az igazságot mérik. (Adomák a tör­
vényszéki teremből s az ügyvédéletből.) X. Cseppek. 
tGrvos adomák.) XI. A kaszárnyából. (Katona adomák.) 
XII. Szemita világ. (Zsidó adomák.) XIII. Cigánv kere­
kek. I Cigány adomák.) XIV. Rántás. (Vendéglői és 
korcsmái adomák.) XV. A társaságból. (Adomák a tár- 
*as életből.) XVI. Az iskolából. (Diák adomák.) XVII. 
Gyermek-észjárás. (Gyermek adomák.) XVIII. A nép 
(unióra. (Adomák a népéletből.) — Amint a fejezetek 
Címeiből is láthatjuk, „A Nevető-Magyarország“ felöleli 

'•írsudalmi élet minden ágát. majd mindegyük osztá­
si' S*"t C(^Hitelé érintetlenül hagy7ott téren (Budapesti 
hii.r - ,(-‘ntry stb.) is mozog. — Bátran elmondhatjuk, 
pv^ . éberében „Nevessünk“ és Jókainak „A iua- 
-i'-vV élce, szép hegedű szóban“ ciniű gyiijtemé- 
nieir ,>ta-.iLv tartalomdús és szép kiállítású adomatár 

iiTáíC1“ je*ent* á könyvkedvelő közönség, továbbá ká­

véié. Felesége csak ezelőtt három évvel hallott róla hirt 
a bűnfenyítő törvényszék révén, mely kettős házasság 
miatt pörbe fogta a molnármestert. Tóth Ottó ugvanis 
kóborlása közben Budapestre vetődött s áttérvén a" pro­
testáns vallásra, örök hűséget esküdött Ranga Évának, 
aki készséggel egyezett a frigybe, bár tudta, hogy Tóth 
Ottónak már van törvényes felesége. Megtudta valahogy 
a dolgot a lelkeszi hivatal is s a házaspár ellen bűn 
fenyitő följelentést tett. A törvényszék a napokban tár 
gyalta az ügyet s Tóth Ottót kettős házasság miatt egy 
évi, Ranga Évát pedig nyolc havi börtönre Ítélte.

A zombori m. kir. építészeti hivatalnál fenálló 
építész vizsgáló bizottság által f. évi május hó 25-én 
Diéner Fiilöp és Mertl József a kőmive's, Prowasznik 
János pedig az ácsmesteri teendők önálló kezelése és 
vezetésére képesítetteknek nyilván itattak.

Beküidetett és megjelent: A „Bibliai tör­
ténetek gyakorlatai magyarázata.“ Irta: Dr. Knecht Fri­
gyes Jnsztusz freiburgi kanonok. Magyaritá: A kalocsai 
növendékpapság Szent-Ágoston-Egylete. A főegyházme­
gyei hatóság engedelmével. I. rész. Ó szövetség. Bővebb 
ismertetést legközelebb hozzuk.

Vásárok a megyében julius hóban : Baján 22-ikét 
megelőző vasárnap. — Bezdánban 16-án. — Ó-Becsén 
5-ikét megelőző vasárnap. — Pivnicán 1-én. __ Szent­
tamáson 26-án. Topolyán 13—14-ikét megelőző vá­
sárim]) és hétfőn.

Hajók menete. A személy szállító gőzösök me­
netrendé 1887. évi April hó 5-től kezdve további intéz­
kedésig. Felfelé: Bezdánból Budapestre és Bécsbe: na­
ponta 9, órakor este. Lefelé: Bezdánból Zimony-Nándor- 
feh érv árra : naponta 9 órakor délelőtt. Bezdánból Orsóvá 
és Gáláéig; szerdán, pénteken és vasárnapon 9 órakor 
délelőtt. Bczdán, 1887. évi ápril hó 1-én. Az ügynökség.

Sürgöny. Baja, junius 18-án, 9 ó. 40 p. 
Latinovits Gábor kormánypárti, egyhangúlag ki 
kiáltatott képviselőnek.

A némeí-palánkai kiállítás.
Az előbbi cikkünkben hozottak helyreigazításául 

kell felemlítenünk, hogy mivel az összes kiállítási cikkek 
még megérkezve s elhelyezve nem voltak, a borterme­
lőknél Taussig Zsigmond pécsi, Kanyó Sándor bpesti és 
Kalircr Károly vcrscci nagytermelő terménye, épp úgy 
a méhészet tárgyalásánál Herezeg Gyula csébi és Tichy 
Gusztáv kis kimhalasi méhész által kiállított méz figyel­
münket kikerülte.— A látogatási, hó 12-én számos volt 
s az 500-at túlhaladta. A másnapra jelezett két er­
délyi iparfelügyelő még meg nem érkezett. Az előrebo- 
csátottak után az osztályok tárgyalását folytatjuk..

V. Női kézimunkák.
Ez osztályban valóban a gyöngéd s figyelmes kéz 

remekműveit csodálhatjuk s nem kerülhetjük el, hogy e 
tárgynál egy kissé hosszasan meg ne állapodjunk. A fal 
hosszában gróf Bethlen-Maurer Berta erdélyi szövetjei 
tűnnek szembe, mig vidékünk specialitásai gyanánt ki­
emelhetők: Szlávy Jánosné 13 drbból álló kiváló kézi­
munka gyűjteménye, a fehérhimzés terén pedig Kapp 
Hortenzia özv. Petrovicsné, az arany és szűrhimzésben 
pedig özv. llevesy Viktorné, a sokac nemzeti csillám és 
fehér hímzésben Parcsetich Mariska (a két utóbbi Pláv- 
náról), elragadtató szinbenyomásánál fogva dr. Eremin 
Györgyné asztal- és Fürst Hennin (budapesti) támlány- 
teritője, az utóbbi időben divatba jött veres kék hím­
zések terén I reund Katica párnája, a képhimzésben végül 
Részely k. a. Ezeken kiviil a róm. kath. iskolai neven- 
dékek, továbbá Temmer Katalin, Nagy Istvánné, Iklódy 
Riza, Vitos Erzsébet, Szedressv Mária, Preisz Gizella, 
Kohn Eugénia, Mifka Etelka,. Brecsanszky Julka, Rapp 
Mária, Reiter Jozefin, Neidhöffcr Eliz, Rosenberg Róza, 
Dreier Róza, Rothschild Mariska, Farkas Berta, Bogyó 
Teréz, Boros Teréz, Kaufmann Laura, Káplár Róza, Garai 
Luiza, Spaics Jelena, Michelsz Károlyné, ifj. Michelsz 
Jánosné, végül Hirschl Joka kézimunkái, melyek mind­
egyike külön-külön remeknek mondható.

Egy . osztályban a női kézimunkákkal az ovoda 
kicsikéi által készített fonó- és himzésmunkák szem- 
lélhetők, mi első sorban az ovodai gyermek kertésznőjé- 
nek, özv. Mezeyné szül. Dencz Petronella érdemének 
róvbató fel, mely érdem annál nyomosabb, mivel a 
gyermekek játszva nemcsak c szép kézimunkát, de a 
m aß*y a r n y c I v e t is eltanulták tőle, és aki kicsikéink 
nyájas „kezét csókolom!“ köszöntését hallja, nem bírja 
elhinni, hogy apjuk, anyjuk

A közönség köréből. ^
Tisztelt Szerkesztő ur! Mesterségem­

nél fogva az igazságkeresés szolgája lévén, na­
gyon hozzá vagyok szokva ahhoz, hogv a vitat­
kozó felek, még ha úri ruhában járnak is, sok­
szor kíméletlenek egymás iránt. Be arra még 
nem hallottam példát, hogy nem művelt számban 
járni akaró ember, hanem valamire való kondás 
is, kövér, betűvel gazembernek tituláljon egy olyan 
pártot, amelynek közönségétől korbács helyett 
ken}-etet kap csak azért, mert a párt lapja — 
egész helyesen — Így nyilatkozott:

„Mert hiszen a legtöbb vitás kérdés esak- 
ugyan olyan, hogy azt jobbról is, balról is lehet 
nézni és szabad igy is, meg úgy is felfogni.“ 

Mikor a boldogult ellenzéknek vesztét érző 
helyi lapja ama kifejezést papírra vetette, bizo­
nyára nem volt eszméleténél.

Hiszen éppen az ügyvéd urak, akik mindig 
vitás kérdésekben dolgoznak és mindig el lehet­
nek készülve, hogy vagy győznek vagy vesztenek, 
legjobban tudhatják, hogy hányfélekép lehet a 
legtöbb vitas kérdést felfogni. Éppen ezért csupa 
kedélyességből konzekvenciát vonok az ellenzéki 
fiskálisok okoskodásából, de előre is kijelentem, 
hogy a következtetést csak azokra tartom fon’ 
a kik az előzményt, vagyis a föntebb dicsért szép 
okoskodást megállapították.

íme az alkalmazott bölcseség"!
Mióta a világ áll és ügyvédek vannak, nem 

volt peres ügy, melynek pro és kontra ügyvédje 
ne akadt volna.

Már pedig minden vitás kérdésben a két pe­
res fél közül legjobb esetben csak az egyiknek 
lehet igaza.

Tehát minden két szemben álló fiskális kö­
zül az egyik szükségképen az igazság ellenkező­
jét védi.

Már most aki a nem igaz felet védi, vagy 
tudja, hogy nincs igaza, vagy nem tudja.

Ha tudja, hogy nincs igaza és mégis védi, 
akkor magyarul úgy hívják, hogy hu .... füllentő.

Ha nem tudja hogy nincs igaza — miután 
el?y jogásznak az a szakmája, hogy vitás kér­
désekben fölismerje az igazságot —. akkor nem 
ei ti a mesterséget es akkor — hogy magyar 
szóval ne éljek — „fuser!11

íme tehát, ha tagadja a néhai ellenzék lapja 
azt a legazemberezett praktikus igazságot, akkor 
önmagára nézve oly bizonyítványt állít ki, amelyik 
— mint bebizonyult — sem győzelmet aratni, 
sem — amint majd bebizonyul — klienseket sze­
rezni nem alkalmas.

Azért hat csak többet ésszel, mint erővel!
__________ Arisztides.

3>T a- 3D t ái r_
Junius.
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§ üayi és Katholikus Protestáns
heti napi naptár naptár

Görög-orosz
naptár

18 Szóin. Marcel Marcel
19 Vas. j B 3 Julianna B 2 Gyárt.

,20 Hétfő j Pál c. Florent
21 Kedd Alajos Albán

6 Bessar.
7 D 2 A. Tiv.
8 Theodot S.
9 Cyrill A.

magyarul tán nem is tud.

szili,
n'.'i'i egyletek bizonyára sietni fognak megszerezniC lie'll ];\|kK .*' v , e«->

ai)DN|V. e£yetemes adomáskönyvet. Ara színes cim- 
... * Uzv e 1 frt 8p kr, kötve 2 frt. Kapható Lampel 

aner F.) budapesti és minden vidéki könyv-
Róbert (WodiÉ1 , • v*lel]
Kereskedésbe,,

fésű házasság. Tóth Ottó újvidéki sziile-
h*í/*i *li;lnnesler 1872-ben Dunaföldváron törvényes 
néniéi*?ra ^I,ett Eichmttller Amáliával. Mázassáfa után 

>0 'ui a elhagyta feleségét s többé nem is törődött

VI. Házi i p a r.
E csoportban a szerémi tökkulacsok és botok szép 

faragványukkal szemlélhetők, valamint Mahotka Fáni 
(csébi), Kürschner Béla és Russmann N. (palánkai) meg­
lepően szép lombfűrész munkái.

VII. Kender g y á r t á s.
Itt Michelsz fivérek palánkai kendergyártmányaival 

találkozunk, melyek hatalmas pyramisban a csarnok tete­
jéig nyúlnak, mellettük a nyers és feldolgozott kender 
minden válfaja szemlélhető a kiállított példányokban, 
ezeken kiviil I hiel Károly kötélgyártmánya is figyelemre 
méltó, melyhez a Chottek grófok kenderipar termékei, 
mint kötelek, hevederek, fonalak és hálók díszes példá­
nyokban számíthatók.

Vili. M a 1 o m i p a r.
Itt szemünkbe tűnik az első palánkai gőzhenger- 

malom részvénytársaság fényes kiállítású gyűjteménve, 
valamint Temmer Károly dunai malmának gvűjtc- 
ményei.

IX. Bányatermékek.
Ezen osztályban szemünkbe tűnik a „Duna gőz- 

hajózási társaság*“ kőszén gúlája, melynek olda­
lán külön szekrényben a szabolcsi és pécsi bányák ter­
ményei elvannak helyezve, továbbá az ó-radvánvi 
m. k. kohászati és bányahivatal ólóm- és ezüst- 
mázga, továbbá Csik Jó z s e f beocsini cement és víz­
álló mész gyűjteménye.

- - ' -*• C-T Fürst Mihály.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptuiajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

HIBDETáS'gTr

Hirdetmény.
Az ó-morovicai közbirtoku uradalom közhírré 

teszi, miszerint az italmérési regale joga e fo­
lyó éri junius hó 26-án délutáni 3 
órakor O-Morovicán alólirottnak saját házában 
tartandó árverésen a legtöbbet Ígérőnek 10 szá­
zalék — mint bánatpénz — előre lefizetése és 
birtok kimutatás mellett haszonbérbe kiadandó.

A beriet kezdetet veendi 188/-ik évi julius 
1-től és tart 1890-ik évi október hó 1-ig.

O-Morovieán, 1887-ik évi junius hó 15.

Bajsai Vojnits József,
uradalmi elnök.

Hirdetmény.
A szabadkai határban fekvő u. n. kelebiai 

földeken 14 lánc jóminőségű föld, lakház és 
gazdasági épülettel együtt szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 

Báes-Kereszturon, 1887. junius 16-án

a—1
Arnold Károly,

közs. jegyző.



187. szám.
1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1831. évi LX. 

t. c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az apatini tek. kir. járásb róság 1402. szám ti végzése 
által a bresztováci takarékpénztár végrehajtató ja­
vára Leinveber András és társai bresztováci lakosok 
ellen 380 frt tőke, ennek 1887. évi március hó 6. nap­
jától számítandó 6°/n kamatai és eddig összesen 67 frt 
88 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 510 frtra 
becsült 4 ló, 2 kocsi, egy kétéves üsző és bu'orokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1521/1887. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Bresztovác 
községházánál leendő eszközlésére 1887. évi junius hó 
25-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül ki tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Apátiában, 1887. évi junius hó 7-án.
Oláh János.

kir. bir. vhajto

11715 sz.

Harkányi 1 tt imzí m¥í műnna ■ Harkányi
SJffiríó. 1 |fAB AMI liiUli][fUnUU. 1 íróitól.

(Magyarország, Baranyavármegye.)

E fürdő rendkívüli emelkedése, mely a gyógyvíz páratlan gyógyhat

er 3Q«£ge
íruo rendkívüli emelkedése, mely a gyógyvíz paratian gyogynatásának következménye, szük­

ségessé tette, hogy még egy második artézi kút is fúr ássák, mely kénes források 51° R. ter­
mészetes meleg vizükkel biztos eredményt nyújtanak csúzos, köszvény, görvély, idült bőr- 
kiütegekre, aranyér, nőbántalmakra, fogamzás! hiányok, sebzések, daganatok és 
higanyos gyógyszerek által okozott mérgezések, továbbá máj-, lép-, általán mirigy-daganatokra, 
nehéz hallás, idült szembajok és ivarszervi bántalmak ellen.

Az utazásra szolgál a bndapest-pécsi vasút vagy a déli vasút budapest-kanizsa-barcsi vo­
nala : állomás Pécs ; továbbá az alföldi vasút Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasút­
állomás : Villány, mely utóbbi állomásnál a villányi postamester által fentartott társaskocsi és külön 
kocsik is az érkező vendégek rendelkezésére állnak. — A fürdőbe utazók a magyar államvasut vonalain 
30°/0 engedményben részesülnek, ha (idejövetelüket nyilvánítva) menetjegyet ide és vissza egyszerre vál­
tanak. — Posta- és távírda-állomás.

Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel dr. Heller József rendes fürdőorvos nyújt.

Harkány, 1887. évben. 

6—6 A FURDO-IGAZGATOSAG.
Harkányi

tkvi 1886.

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Oláh György vé»rehajta- 
tónak Kiss Péterné Szobonya Panna végrehajtást szen­
vedő elleni 90 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék terü­
letén lévő, a bogojevai 393 számú tjkvben foglalt Kiss 
Szobonya Panna nevén álló A I. 214 hr. 206. ö. i. sz. 
ház és 320 Q öl beltelekre az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi junius 

hó 30-ik napján délelőtti 9 órakor Bogoj->va községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10°/0-at vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1887. évi március hó 24 én.

_ _ _ _ _ _ A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatosig.
2077. szám. 
tk. 1887.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, Weisz József végrehajtatnak 
Haasz Ignác doroszlói lakos végrehajtást szenvedő el­
leni 1500 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir törvényszék területén 
lévő’, a doroszlói 508. szánni tjkvben foglalt Haasz 
Ignác nevén álló A I. hr. 42. ö. i. sz. ház és 413 
□ öl beltelekre az árverést 1800 írtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1887.évi julius hó 1-ső napján 

délelőtti 9 órakor Doroszló községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
arának 10°/0-át vagyis 180 frtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX. t. e 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1887. évi március hó 31 én.

I ziriori kir. törvényszék
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Csak rövid
ZOMBORBAN

A „VADÁSZKOR!“
előtti térségen.
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ideig látható!
Megnyitás

junius hd 18-án,
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CSARNOK
Párisból Bracco ur igazgatása alatt, melyben részint a múltban élt, részint a jelenben élő híres szerep­

lők életnagyságban és természetimen láthatók.

"a. s o r:
Itt először látható: Rudolf főherceg cs. kir. fenségének, Stefánia kir. fenségéveli e»vbe-
Ír n 1 Ág o m öl x * li A rt o 1 iziix n r* A x. nr.t.'«i   1 . < 1 t n n-« / • #»
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kelése, mely Béesben az Augusztinusok templomában 1881. évi május hó 10-én tartatott. — A plevnai ti 

csata után használt nagy ambulancia, orvosok és betegápolók irgalmas apácák által ápolt dl 
sebesült katonaság az orosz, török és román sorezredekből. — Stuart Mária királynő lefejeztetése a [k 
lothanngiai kastélyban. Első Napoleon császár, a nagy austerlitzi táborban 1805-ben • arcvoná­
sain a legmélyebb nyugalom észlelhető, körül van véve egész táborkara által. — Őfelsége Első Ká­
roly Románia királya, neje Erzsébet királynő kíséretében. — Bratianu János romániai miniszter- 
elnök őexcellenciája. — Keleti csoport. Őfelsége Abdul Hamid török szultán aranyhímzésű disz- 
öltözetben. Osman Bascha, volt török-plevnai hadparancsnok. — Nasredin, az első perzsa sah 
diszöltözetben. Abd-el-Kader, az algieri felkelőknek hírhedt főnöke. — Római szeretet (fele- 
baráti szeletet,) vagy a gyermeki szeretet hőstette. Ezen csoport Xero római császár korszakából való 
Európa fővárosaiban a legnagyobb elismerésben részesittetett. — Ezenkívül történelmi nevezetességű sze­
mélyekről \an még 20 csoport a t. c. közönségnek megtekintésére kiállítva, melynek nagyszerű kivitelük­

nél fogva általános megelégedéssel találkozandnak.
A kiállítás ünnep- és vasárnapokon egész nap, hétköznapokon pedig délután 4 óráitól este 9 áráig

nagyszerű vitéigitás mellett van nyitva.
Belépti dij : I. hely 20 kr., II. hely 10 kr. — Külön kabinet 5 kr.

BEACCO,
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. járásbíróság 1429. és 1616./18ö7. 
számú végzései által Popovits Dusán zombori lakos és 
Novák Ármin bezdáni lakos javára, néhai Prokop 
György örökösei özv Prokop Leontina által képviselt 
Prokop Józsa és Etelka zombori lakosok ellen 601 
frt 60 kr. és 359 frt 60 kr. tőke, ennek 1887. év 
február és január hó 1. napjától számítandó 6°/0 
kamatai és eddig összesen 87 frt 65 kr. perköltség kö­
vetelés erejéig elrendelt biztosítási és kielégitési vég­
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 680 frtra be­
csült 500 db. deszka, 16 db fenyőszál és 4 db. kocsi­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2045. és 3345./1887. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis 
Zomborban alperesek házánál leendő eszközlésére 1887. 
évi junius hó 24. napjának délutáni 3 órája határidőül kitű 
zetik és ahhoz a veuni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi junius hó 12-éa.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

Szelencsében, a Széchenyi-köruton, a város 
legszebb pontján 780 ŐJ ülnyi területű ház, mely 
kitűnő szőlőtáblákkal, lugasokkal és gyümölcsös­
sel, vízlevezető udvarral, jó ivóvízzel, 1000 akóra 
való száraz pincével van ellátva, és a keleti 
gradinában a puskaporos tornyon túl 7 V3 régi 
lánc jó minőségű föld, szabad kézből eladó. A 
ház két lakásból áll: a felső házban van 5 szoba, 
előcsarnok, éléskamra és konyha, az alsóban pe­
dig 5 szoba, két konyha, több félszer. 3_3 

Bővebb felvilágosítással szolgál Lovich 
Kálmán kir. telekkönyvvezető Zomborban.

Hiiiiiiérleli lirtoaj,
Bács-Bodrogh megyében, Tornyos pusz' 

tán ÍVs órai távolra a zentai tiszai hajó
17-1 órányira a magyar államvasait csantavér: 
állomásához, 525 kát. hold. kitűnő minő 
ségű s eddig házilag kezelt szántóföld, a hozz* 
taitozo s jokarban levő gazdasági épületekkel 
több évre általam haszonbérbe adatik.

A feltételek megtudhatók, a helyszínén éi 
Yissy Károly kir. közjegyzőnél Ó-Becsén.

Tornyos puszta (u. p. Csantavér) 1887. é 
junius hó 1-én.

Özv. Majoros Józsefné.
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Uj sírkőraktár!
n

> an szerencsém a nagyérdemű közönségnek figyelmébe aján-
^ ‘ lani Zomborban, a főutcán, a Millássevics-féle

házban levő

SÍRKŐ-ÜZLETEMET,
melyben gránit-, márvány- és Syenit síremlékek a legújabb minták szerint, a leg­
olcsóbb áron kaphatók.

Ä- Vidékről való megrendelések a legnagyobb pontossággal teljesüléinek, ■"^gjig
Mély tisztelettel

Mayscheider A.3—1

Zom bor. 1887. Bittermann Nándor könyv- és kónyomdájából.
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